

2021年4月

12

星期一

辛丑年三月初一

安康日报社出版

第18622期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

经中央军委主席习近平批准

中央军委印发《关于构建新时代人民军队思想政治教育体系的意见》

新华社北京4月7日电 经中央军委主席习近平批准，中央军委日前印发《关于构建新时代人民军队思想政治教育体系的意见》，要求各级认真贯彻执行。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，认真落实习主席关于加强和改进人民军队思想政治教育工作的一系列重要指示和要求，着眼加强党对军队的思想政治领导，围绕培养“四有”新时代革命军人、锻造“四铁”过硬部队，突出旗帜引领、聚焦强

人，强化思想政治教育服务保证强军打赢的指向，扭住领导干部教育重于言教这个关键，坚持走好群众路线焕发思想政治教育新活力，形成党委统筹、齐抓共管的思想政治教育大格局。

《意见》是构建新时代人民军队思想政治教育体系的顶层指导，对于更好地坚持党对军队的绝对领导、凝聚强军兴军意志力量具有重大意义，必将在新的起点上推动我军思想政治教育有一个大的提升，开创新时代人民军队思想政治教育新局面，为推进强军事业提供坚强思想政治保证。

党史学习教育省市委宣讲团

心有大爱，无问西东

——新北区紫阳县开展苏陕扶贫协作工作纪实

通讯员 唐波 张德群 黄治涛

桥梁。

产业协作增添扶贫“引擎”

3岁的洞河镇田榜村创业青年杨锐是紫阳县山水茶厂负责人，他进过厂、当过建筑工、做过销售。2017年，在脱贫攻坚的感召下，他怀着建设家乡回馈父老乡亲的真挚之心，回到家乡发展，筹措资金300万元建起了洞河镇田榜村第一个标准化茶叶企业——紫阳山水生态茶厂。2018年、2020年紫阳县将230万元苏陕扶贫资金下达给山水茶厂，经过三年来不懈努力，山水茶厂实现年加工茶叶14吨以上，销售额达1300余万元。通过园区务工、订单收购、物资发放等方式带动脱贫户101户，脱贫人口380人，人均年增收1500元以上。

该县始终把茶产业作为脱贫攻坚、乡村振兴的第一支柱产业来抓，坚持产业先行，按照因地制宜、精准施策的原则，优先扶持发展前景好、预期收益稳定的茶叶产业，打造一批自身“造血”功能强、带贫效果明显的茶叶产业园区。同时，该县结合各贫困村的立地条件和资源禀赋，采取股权投入的方式，支持发展中药材种植、魔芋和蜂糖李为主的

小杂果等特色产业，帮助建立一批既能为村集体带来稳定收益，又能带动贫困户长效增收的村集体经济产业项目。

2016年以来，该县利用苏陕协作项目资金支持产业项目162个，累计投入1.62亿元，新建和改造茶园3万余亩，新建李子、花椒、中药材、魔芋等园区2.9万亩，壮大了和平茶业、康硒天茗、闽秦茶业、紫阳春茶业、李缘丰蜂糖李、紫润花椒等一批园区企业，通过龙头企业带动，以订单收购、园区务工、土地流转、种（养）殖加盟、入股分红等方式，建立项目主体与贫困户利益联结长效机制，真正把脱贫户、脱贫户嵌在产业链上，带动4万余人年人均增收1000元以上，为脱贫攻坚、产业振兴注入了强劲动力。

就业协作扩展扶贫“渠道”

34岁的李家林是安徽宣城人，2010年大学毕业后在江苏发展毛绒玩具产业，2018年已拥有从毛绒（下转四版）



图三



图一

张磊 摄

连日来，石泉县各中小学结合各自校情，把励志教育、红色文化传承、爱国主义教育等融入实践体验之中，开展了丰富多彩的研学旅行活动。图一为该县城关二小组组织学生徒步前往县红色革命纪念园开展缅怀先烈活动。图二为该县城关一小组织学生走进石泉老街开展研学活动。

办好实事精服务

“怎么也没想到，没打官司，没请律师，我就要回了血汗钱，真得感谢汉滨法院！”3月21日，汉滨区人民法院向11名农民工发放执行款9.77万元。拿到拖欠的工资，农民工董某感激不已，他双手颤抖着将一面印有“特此秉公执法，为农民工讨薪维权”的锦旗送到执行局法官谢某手中，握着他的手连连称谢。

原来，申请执行人何某在承包工程时拖欠了一批农民工的工资，有的工资被拖欠长达四年之久，这些农民工在得知何某在汉滨区人民法院有胜诉债权后，来到（下转四版）



本报讯（通讯员 程苗）日前，从《陕西省人民政府关于2020年度陕西省科学技术奖励的决定》获悉，我市5项科技成果荣获省科学技术奖表彰奖励。

其中，由安康市人民政府提名的获奖科技成果有4项，分别是：安康市住房和城乡建设局（市人民防空办公室）等单位主持完成的“多孔大跨径宽幅梁拱组合桥梁关键技术研究”获省科学技术进步奖二等奖；安康市振兴实业集团生物科技有限公司等单位主持完成的“黄连1号、黄连2号新品种选育与示范推广”、安康市农业科学研究院等单位主持完成的“秦巴山区特色食用菌产业关键技术研究与示范推广”、陕西省安康公路管理局等单位主持完成的“秦

巴山区区域桥梁预防性养护关键技术研究与工程示范”分获省科学技术进步奖三等奖。此外，由安康市农业科学研究院参与完成的“陕西省茶产业高质量发展关键技术集成与示范推广”获省科学技术进步奖一等奖。

近年来，我市深入实施创新驱动发展战略，不断优化科技创新政策环境，加大科技成果转化力度，加速科技成果转化，涌现出了一批高质量创新成果。

“十三五”期间，全市累计登记省级科技成果191项，有21项科技成果荣获陕西省科学技术奖，其中二等奖5项、三等奖16项，为全市经济社会高质量发展作出了积极贡献。

帮助企业纾困 缓解资金难题

石泉首笔1000万元“县域振兴批量贷”成功落地

本报讯（通讯员 宋欢欢 毛毅）近日，由安康担保石泉分公司担保、石泉农商银行授信的1000万元“县域振兴批量贷”落户石泉县陕西鎏金蚕网络科技公司，有效缓解了企业的资金难题，帮助企业纾困。

据悉，“县域振兴批量贷”业务模式打破了传统的授信管理和信贷审批方式，主要针对“小微、三农企业”，凡符合银行贷款条件，申请贷款额度在1000万元以内的企业，见贷即保，免除不动产抵押，担保费按每年1%收取，且企业不用再向担保公司提交资料，所有贷款

流程由银行承办。截至目前，已发放“县域振兴批量贷”1000万元。2021年第一季度，石泉县充分发挥政府性融资担保功能作用和银行服务体系服务网络优势、科技金融优势、风险控制优势，发展担保业务7笔4350万元，在保余额1.62亿元，对支持县域经济发展作出了重要贡献。

下一步，石泉县将以“县域振兴批量贷”业务为契机，持续致力于服务小微企业，简化审批流程，加快放款速度，真正做到服务三农，推动县域经济带动乡村振兴。

汉阴率先完成搬迁安置住房不动产权登记发证

本报讯 按照中省市要求，在今年6月底前必须全面完成易地扶贫搬迁安置房登记发证工作。汉阴县自然资源局紧盯目标任务，及时破解难题，截至3月底，全面完成5082套搬迁安置房登记发证工作，比国家下达任务截止时间提前100天，在全市率先完成任务。

高度重视夯责任。该县分管副县长带队调研、指导、督办，针对部分易地搬迁安置点缺乏规划许可证和安置房竣工验收备案、用地审批手续等问题，召开专题办公会议，出台容缺办理措施，压实相关部门、镇政府责任。同时，将易地扶贫搬迁安置房不动产登记办证前期所需要件相关工作列入县政府督查室督办事项。

2020年4月10日，汉阴县自然资源局联合住建、税务等部门，印发了《关于开展易地扶贫搬迁安置房不动产权登记发证工作的通知》，明确时间节点和工作目标，印发办证登记资料清单。

强化沟通聚合力。该县主动对接发改、财政、住建、税务等部门及各镇，彻

4月1日晚，小雨淅沥，街上行人稀少，但汉滨区综治中心却人头攒动，不时传来热烈掌声。区委政法委“叩问初心”主题演讲比赛暨征文活动正在进行，18名选手正激烈“对决”，参赛的前3名选手将代表区委政法委参加全区政法队伍竞赛，展示区政法委干部的良好形象。“叩问初心，就是要以人民为中心，根植人民，筑牢和人民的鱼水之情、血肉联系……”参赛干部方锋说。

紧扣学习教育，查纠整改、总结提升“三个环节”，突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四大任务”，聚焦信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬“五项要求”，刀刃向内，刮骨疗毒，汉滨区扎实推进政法队伍教育整顿，着力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的汉滨政法铁军。

学深悟透强思想

“要严格规范公正文明执法并依法惩处各类违法行为，同时加大对关系群众切身利益的重点领域执法力度。”3月17日晚，汉滨公安分局开办教育整顿“警营夜校”

政治轮训班，党委委员、政工室主任田晓虎领学了“课程表”学习内容。90余名民辅警参加现场培训，这是汉滨政法队伍教育整顿为解决工学矛盾而开展的“晨读夜课”的生动一幕。

笔沙沙地响着，耳静静地听着，参训民警王立群专心听讲，认真做好笔记，让所学内容入脑入心。“白天忙于警务，难得有集中学习时间。今天在这儿跟大家一起学，我学习的劲头更足了。”说完，王立群低头翻阅笔记并在重点内容处做上标注。

利用晚上休息时间，领导干部与全体民警同上課、同学习，有效缓解了工学矛盾，让浓厚学风充满警营。田晓虎说：“开办‘警营夜校’是锤炼初心、担当使命、增强本领、提升境界的重要举措，参训民警通过学习，深刻认识到政法队伍教育整顿的必要性和紧迫性，把学习成果转化为立足岗位做好工作的实际行动。”

坚持以学习为先导，把学习教育贯穿始终。围绕政治教育、警示教育、英模教育等主题，结合党史学习教育、以案促改工作、产业项目建设年和脱贫攻坚巩固与乡村振兴有效衔接，开展形式多样、内容丰富的活动。全区政法各单位通过早读夜课（夜校）挤时间

锻造忠诚担当的铁军
——汉滨区推进政法队伍教育整顿侧记
通讯员 胡子新 李胜福